

主内良院学员和听众：

炎热的夏日，求主给你清静的头脑和健康的身体，使你全家和教会都蒙主爱！

良友圣经学院的经训是，使徒保罗最后一封信里的一句话，提摩太后书 2:15：

你当竭力在神面前得蒙喜悦，作无愧的工人，按着正意分解真理的道。

若你留心，“得蒙主喜悦”是这位历史中最伟大的神学家、宣教家和行动家（activist）的成功秘诀。在新约圣经里，他多次强调“得蒙主喜悦”的各方面：

- 常常察验甚麽是主所喜悦的事（弗 5:10、罗 12:2）；
- 已立了志向，要得主的喜悦（林后 5:9）；
- 为信徒们祷告，使他们行事为人对得起主，凡事蒙主喜悦（西 1:10）；
- 鼓励信徒奉献自己作活祭，这是神所喜悦的（罗 12:1）；
- 教会（天国）的实质不在吃喝，而是公义、和平和圣灵中的喜乐，在这样的事上服事主耶稣，就是神所喜悦的（罗 14:18）；
- 尽心孝顺父母的，是主所喜悦的（西 3:12）；
- 不沾染色情和淫荡的，用圣洁、尊贵守着自己身体的，是讨主喜悦的（帖前 3:1-4）。因此，丈夫叫妻子喜悦，妻子叫丈夫喜悦也是美事（林前 7:33-34）。

除了上述所有信徒当追求的经文之外，对良院的学生要“得蒙主喜悦”，还有一个挑战，那就是在读经与解经的传道工作上，要下功夫，也就是“按着正意分解真理的道”。我们要特别留意，这句话的前面，保罗加了两个字，是其他“得蒙主喜悦”的经文所没有用过的，就是“竭力”。所有的基督徒都在讨主喜悦的生活，但對於以传道来服事主的人，要千千万万小心，不要错误理解神的心意而误己误人，甚至害己害人。

5月底至6月中，我的心思环绕着魏特琳宣教士的日记和生平，也在香港良友电台的早祷会中分享她的见证，当日就有一位同工写了一点感想给我，是很宝贵的信仰反省，摘录她说的几句：

魏特琳去世前不久的日记中，写着很想休假，但“谁来操心实验班的事？”

这个“谁”耐人寻味。

我敬佩她的爱心与忠诚、体谅她受的种种莫大的压力，但基督徒要想“这是谁的工作？”是我的？是主耶稣的？是“我”在做？还是“主”在做？

(省略一段)基督徒有可能也有“权利”患忧郁症，但死於别的病是被动的，死於忧郁症却是主动的，是对神的漠视。我们当然不去将得忧郁症的基督徒定罪，但凡病皆有因，病的出现是叫我们调整自己，而非顺着病情而去。

许多忧郁症患者都是很认真、自我要求高的人，他们的焦点多在“自己”身上：我表现如何、我能做这个、我该做那个……

查理·莫瑞斯 (Charles Morris) 在《蓝天绿洲》节目中也经常强调靠恩典、夸十架，不夸自己的好行为。

什麼是真正的信心？什麼是真正的委身？做很多事工是否就是委身？人看见的是我的努力，还是神的大能？

我大致赞同这位同工的论点，然而，更感恩的是，电台的早祷会常常是活跃的，论点是否一致是其次，而内中充满有生命力的反思与激荡才宝贵。这种回应，是生活里的自然交流，也是具体例子，正如同听众在来信和良友留言板所表达的。我相信反省的能力和信仰的热忱有密切关系。魏女士有许多优点是我们当效法的，但如今回顾历史时，也要冷静的看到我们要避免的问题。始终，金陵女子文理学院是差会的工作，那麼，神应该是主人，能参与的人和有贡献的业绩都是神的恩典；这一点把大学任职的宣教士和属灵生命的宣教士区分开来，前者和后者只有微妙的差别，电台的同工指出来了。在追踪魏教士的学习中，我发现本於圣经的信仰内涵非常重要。一个满有人道与正义无私的宗教工作，和全是主基督怜悯的福音工作，不容易分别，但在“按着正意分解真理的道”的“竭力”学习过程中，两者之间在重叠之时，也会有出现差别的时刻。对我们而言，这是一个重要的分别和挑战。简言之，好好学习圣经和常常反省讨论，全力以赴的同时，认定主的恩典，则是不能逃避的态度与责任。

本月 29 日是庆祝良友电台 60 周年的大日子，我们在谱写主爱中华的生命见证之间，请你为良院的八、九千学员、同工同道和听众们能凡事“得蒙主喜悦”，切切代祷。谢谢。